

## CO NAVRHLI ARCHITEKTI PRO VARNSDORF

Jak už jsme naše čtenáře informovali, vítězným návrhem na urbanistické řešení centra Varnsdorfu se stala studie Architektu Ústí nad Labem. Byla lépe propracována včetně detailů (například parkových úprav, řešení nároží, dopravního propojení sídliště a centra občanské vybavenosti). Z celé práce je cítit spolupráce týmu odborníků, který se na zpracování podílel. Urbanistická studie poslouží jako podklad pro řízení výstavby a dostavby centra města a pro dopracování územní plánovací dokumentace tohoto prostoru s tím, že jako závazná část bude:

- prostor náměstí — bez parkování, přemístění autobusového nádraží jinam, dostavba bloku na Melantrichově ulici a protilehlého nároží vedle kostela

- dostavba ulice Legii
- dostavba nároží ul. Střední a Národní a nároží ul. Národní a Husova

- dostavba prostoru současného parkoviště a tržnice na Národní ulici

- řešení meandru Mandavy - využití pro byty s ponecháním objektu Textilů pro občanskou vybavenost; vytvořit nové nábreží s průchodem k sídlišti

- řešení prostoru Velvety na Národní ulici — využít pro občanskou vybavenost v kombinaci s bydlením, dále umístění společných garáží

- umístění parkových a sportovních rekreačních ploch s výjimkou atletického stadiónu (prostor je rezervou pro jiné využití v budoucnu)

- zásobování obchodů po obou stranách ul. Národní zajišťovat z nábreží a vedlejších komunikací

- doprava — vyřešit umístění autobusového nádraží včetně zastávek v centrální zóně, zklidnění provozu v části Národní ulice, propojení Edisonovy a Národní ul., propojení ul. Le-

gii a Národní přes areál Velvety, umístění hlavních parkovišť u sportovní haly a ve vnitrobloku ulice Poštovní — Národní.

Ostatní části studie jsou směrné pro řízení výstavby s tím, že bude upraveno dopravní řešení u Severní dráhy. Při realizaci směrných částí studie se bude dbát na to, aby nebylo řešení prostoru (nebo výstavba objektu) povoleno v méně kvalitním provedení, než zpracovaná studie.

## Rázněji proti zlodějům

Zvláštní zasedání věnovala městská rada 9. března bezpečnostní situaci. S povděkem přijala informaci kpt. Kopeckého, že od začátku února, kdy byla zřízena zvláštní skupina pracujících na „neznámých pachatelích“, bylo vyřešeno neobvyklé množství trestné činnosti, a to zejména díky dopadení přímo při činu. Každodenní práce této skupiny přináší své ovoce a zloději se stěhují do Rumburka, kde zaznamenali značný nárůst případů, který je více než dvojnásobný ve srovnání s Varnsdorfem. Systém boje proti organizovanému zločinu osvětlil okresní velitel policie major JUDr. Hrib a byly projednány i otázky nedokonalosti zákonů vztahujících se k potírání trestné činnosti. Důvěrné a tajné informace o boji proti mafii se MR pochopitelně nedozvěděla, nicméně po dvou hodinách se přítomní rozešli s optimističtější náladou. K tomu také přispěla informace o početném posílení městské policie, která by v dohledné době měla sloužit nepřetržitě 24 hodin; tím se pokryje zejména období od půlnoci do rána, kdy dochází k největšímu počtu trestných činů.

Velitelé policie ČR na závěr slíbili, že se takto s městskou radou budou scházet každý měsíc pro dobro obou stran a nás všech.

-Bnt-

## NÁŠ MASOPUST '92

Letošní varnsdorfský masopust navázal na loňský (první po mnoha letech) v tom dobrem: předjarním sluncem, hojnou návštěvou a pestrým programem.

Začal o sobotním dopolední na náměstí melodiemi „decharů“ z „lidušky“ ve chvíli, kdy rozličné masky žertovně se začaly srocovat a vůz koněm tažený se sudem radních města se vydal na cestu ka tržnici. Provázen dechovkou pana Poutníka dorazil k cili, právě když sponzoři masopustu — firma Suchoň & Suchoň — porazili

statného pašika, aby ho posléze rozdali obecnstvu. Opodál již ze sudu radních tekli proudem staročeský nápoj, čepovaný obratnou rukou starostky za asistence radního M. Forejta. A střídavě dechovka na trávníku těšila sluch a střídavě hluk z kolbiště žertovného v zahradě mateřské školy lákal k souťžím o lahodné ceny, věnované firmou Suchoň & Suchoň. Chlapi — pořizci házeli „půlkou“, sud kouleli muži i ženy, ale i děti jaterničku či jelítka ve hře „na slepou bábu“ vyhrát mohly... Pokrač. na 2. str.

## Chystáme zemní plyn

## INFORMACE pro občany

V souladu se zákonem číslo 367/90 a 172/91 je obec povinná zveřejnit návrh rozpočtu a vyúčtování hospodaření za uplynulý rok, záměr převést či pronajmout nemovitý majetek, usnesení městského zastupitelstva a další informace.

Po návratu MÚ do budovy na náměstí je úřední deska provizorně umístěna ve vstupním prostoru. Budou zde pravidelně zveřejňovány informace z jednání městské rady, která jsou v tomto pololetí plánována na 19. března, 2., 16. a 30. dubna, 14. a 21. května a 11. a 25. června, a ze zasedání městského zastupitelstva 19. března, 16. dubna, 21. května a 25. června.

Zde najdete nabídky na odprodej a pronájem nemovitosti z majetku města a volné nebytové prostory, které musí být zveřejněny 30 dnů před projednáním v zastupitelských orgánech města.

Návrh rozpočtu na rok 1992 a vyúčtování hospodaření za rok uplynulý je k dispozici v úředních dnech na finančním odboru MÚ.

MÚ VARNSDORF

Upozorňujeme všechny odběratele plynu, že v souvislosti se záměnou topného plynu (svítiplyn — zemní plyn) bude ve vašem městě od 9. března 1992 prováděn podrobný průzkum plynových spotřebičů.

Žádáme vás, abyste v zájmu plynulosti prováděného průzkumu a ve svém vlastním zájmu umožnili pracovníkům plynárny vstup do domácností, kde bude provedena kontrola veškerých

plynových spotřebičů. Po provedené kontrole bude s odběratelem sepsána dohoda, jejíž závěr je závazný pro obě strany.

Do doby záměny plynu nesmějí být na plynových spotřebičích prováděny žádné změny bez souhlasu plynárny.

SEVEROČESKÉ PLYNÁRNY

závod Děčín

V jedné básni Jindřicha Hořejšího jakási žena roznáší noviny se zprávami z bojišť, tedy o válce, se zprávami, po nichž lidé lační. Válka jí tedy skýtá nepřímou obživu, ačkoliv jí vzala a zabila muže. Podobně i Brechtova matka Kuráž. A Johnův Děda Pejšák. A... našel bych víc příkladů, jež můžeme převést na společného jmenovatele: velká světová událost drtí člověka. Člověka, který chce žít svým životem, svými starostmi, svou prací, a však je z ní vytržen, vykořeněn, přesazen. To v těch příživnějších případech. Všechno

DEN  
UČITELŮ  
netradičně

však může dopadnout mnohem hůře.

Možná že se to bude zdát jako příliš velký skok v logice, když řeknu, že si při shora uvedených námětech vzpomenu především na učitele. Také oni by rádi v klidu (děti potřebují klid, nelibě nesou rozháranost) a v tichosti konali svou práci, avšak jsou z tohoto klidu nejnou vytrženi, vtaženi do vysoké politiky, někdy také jen do politikaření a pak...

Vzpomeňme Komenského, jak mu třicetiletá válka pocuchala klidně začínající život. A kdybych se chtěl pouštět ještě do starších dějin, zjistil bych, že se ze své „učitelské“ činnosti museli obhajovat i Cyril a Metoděj! Až v Římě! A mistr Jan Hus!

Přeskočme léta a staletí. Píše se rok 1938. Z jednoho severočeského města jsou vyhnaní učitelé jako jedni z prvých, ještě před začátkem školního roku. Pro svou národnost.

Uplyne sedm let a ze stejného severočeského města jsou učitelé opačného jazyka vyhnaní za hranice u Zadní Doubice už 29. května 1945 jako první ze všeho obyvatelstva.

A po uplynutí sedmadvaceti let musí ze stejného města odejít pět učitelů. „Neobstáli“ ve zkoušce, kterou neustále někdo nastraňuje. Cílem zkoušky však není její úspěšné složení, cílem je zastrášení učitelstva, výhrůžka, co by mohlo následovat, kdyby se „někomu“ zachtělo. Zcela nepokrytě je připomínán příklad bývalé NDR, kde v roce 1945 vyměnili totálně učitelstvo.

Učitelské povolání není finančně lukrativní, naopak. Přesto je první na tapetě, jde-li o postih, mstu, vyhnaní a čert ví, jak tomu všemu budeme říkat. A kde jsou ti, co nejvíc řádili na účet učitelstva?

Neučesané, neurované a neveselé myšlenky mi táhnou hlavou okolo výročí Jana Amose. Jsem ale přesvědčen, že občas je třeba se zastavit, zamyslet se a připomenout si věci méně radostné.

Abyste se nezapomněli!

JOSEF FIALA



# Demokracie není anarchie (2)

K peru mne přivedl stejnojmenný článek starostky města v HS č. 4.

Začnu citátem: „Adresát je ten nebo ti, jimž je písemnost adresována. Existuje statut „listovního tajemství“, pakliže je tento termín „vymyšlený“, pak alespoň etika průměrného člo-

## MŮ PŘIJME

Městský úřad ve Varnsdorfu přijme

### vedoucího odboru vnitřních věcí

Požadavky: vysoškolské, event. středoškolské vzdělání, organizační schopnosti. — Bližší informace podá tajemnice MŮ p. Alena Farská, telefon 922 241. Uzávěrka přihlášek 15. 4. 1992.

## Náš masopust '92

### Dokončení z 1. strany

Takto se o veselou kratochvíli starali chlápci ze Slovanu a vojenského útvaru, zatímco v přilehlém parku končí vozili omladinu.

Jenom očekávaný reklamní seskok padákem doprostřed tržnice se nekonal — letadlo se muselo vrátit pro hustou mlhu, která se prý vyhnula snad jen našemu masopustu!

Dopolednem však den nekončil — na děti v divadle čekala (již tradiční) masopustní pohádka, mládež měla v kinoklubu diskotéku a junáci navečír na Střelecké masopustní ples.

Neděle patřila především dětem. „Amazonky“ v hokejových dresech nastoupily na zimní stadionu k masopustnímu utkání „Střelecká versus náměstí“. Děvčata ze Střelecké vyhrála podle počtu branek, ale na ledě i v hledišti zvítězili všichni — nad nudou a chmurami, které občas kalí hezké dny.

A pak už led zaplnily děti v rozličných maskách a maškáčích. Oddíl ledního hokeje a dům dětí a mládeže připravily soutěže o sladkosti, které věnovaly firmy Wetest a TO & MI.

Bylo veselo, bylo milo — co říci nakonec? Snad jenom tohle — zdá se, že masopustu se u nás začíná dařit, že lidem občas přijde docela vhod opustit vyhrátá hnízdečka před televizními stroji. A to je dobře. Moc dobře! mhra

## Vítej TAHEJ

Nestává se často, abychom na našich stránkách mohli přivítat zajímavý ediční počín — o to raději upozorňujeme čtenáře na zbrusu nový literární almanach, který spatřil v těchto dnech světlo knihkupeckých pultů. Vy dalo jej rumburské nakladatelství Prokochor ve spolupráci s moravským nakladatelstvím M.U.K.L. a pro nás je zvláště potěšitelné, že obsahuje i práce varnsdorfského autora — dlouholetého ředitele zvláštní školy pana Jiřího Tomáška.

Ukázky z jeho připravované básnické sbírky nazvané O lásce spolu s dalšími zajímavými čtením najdete v prvním čísle mnohosiřného rumburského sborníku TAHEJ. Přejeme šťastnou cestu za čtenářem!

mhra

věka by měla být taková, že se zeptá, zda adresát souhlasí s tím, abych si mohl materiál, který není určený mně, přečíst.

Zřejmě má na mysli etiku „průměrného“ člověka. Všichni členové městského zastupitelstva, kteří se účastnili „bouřlivých“ zasedání v červenci roku 1991, mohou potvrdit, že etiku listovního tajemství tehdy nedodržela paní Dudková. Bez sebemenšího pokusu o dodržení listovního tajemství zveřejnila materiál z mého pracovního stolu, který jí ani omylem nepatřil, ba nepatřil dokonce vůbec žádnému adresátovi.

A ještě jeden citát: „Umět respektovat i to, co pro mne není vždy výhodné, je také jeden z rysů demokraticky myslícího a jednajícího člověka.“

Zastupitelstvo města Varnsdorfu se při svém rozhodování potýká s nedostatkem informací, materiálů, podkladů a zpráv od městského úřadu, městské

radě, starostky a zástupce starostky. Informace jsou buď jednostranné nebo neúplné, a člen městského zastupitelstva, pokud není detektivem, může mnohdy obtížně rozhodnout o daném problému. Důkazem jsou i negativní reakce občanů Varnsdorfu na rozhodování zastupitelstva. Při plném využití informačního šumu nemusí městské zastupitelstvo vědět o okresním rozpočtu, bezpečnostní situaci, změnách v aparátu městského úřadu, činnosti městské rady (zde si dokonce MZ odhlasovalo, že nesmí nahlížet do materiálů městské rady, což odporuje zákonu o zdravém selském rozumu), o prodeji pozemků atd. Tato úvaha mne logicky vede k otázce: Proč tě vlastně, městské zastupitelstvo, máme? Vždyť jen překážíš!

Tak se mi, milí občané a voliči, zdá, že hlasy, které jste odevzdali ve volbách, někteří

## Vydařený dětský karneval

Masopust se letos ve Varnsdorfu povedl. Přálo počasí, a tak kdo přišel do prostor městské tržnice, tak se pobavil a třeba i dobře nakoupil. Trochu stranou zůstaly tři akce, které se konaly v sále restaurace Maruška, avšak k masopustnímu veselí bezesporu patřily. Byly to dva karnevaly pro dospělé ve dnech 21. a 28. února a dětský karneval 29. února. Ačkoliv těmto karnevalům předcházela jen minimální propagace, bylo vyprodáno. Na karnevalech se objevila spousta vtipných masek, obzvláště na prvním. O zdařilý průběh se bezchybně postaral personál Marušky za vedení pana Navrátila. Na prvním karnevalu měla pořádat kapela Malvas hosty z Teplic, taneční kroužek country tanců, na druhém pak skupinu Vyprahlo. Dětský karneval a současně na něm organizoval ZK Elite. O tomto karnevalu byl tak obrovský zájem, že překonal všechna očekávání. Sál byl tak naplněn, že děti, které se trochu opozdily, se prostě fyzicky už dovnitř nevešly. Bylo nám líto, že smutně odcházejí v maskách zase pryč, ale nedalo se nic dělat. Příště se budou muset uspořádat dětské karnevaly dva, tak jak jsme to provedli pro velký zájem v případě karnevalů pro dospělé. Tak takový byl masopust 1992, ať žije masopust 1993!

JAROSLAV TOMÁŠEK, MALVAS

## J. A. K. — 28. 3. 1592

Tři písmena — iniciály učitele národů, datum jeho narození, čtyřsté jeho výročí připadá na letošní rok.

Osmasedmdesát let mu bylo vyměřeno žít, z toho 34 léta v domovině, 44 let v emigraci. Nejméně třiatvacetkrát změnil bydliště, to znamená, že na jednom místě nepřekročil průměrnou délku pobytu tři a půl roku. A navíc stíhán nepřítelů osudu. A k tomu úmorná práce, jejíž výsledky zaměstnávají ještě dnes celé týmy vědců, komeniologů. Jedinečná věc: k poznání jeho díla vychází dnes časopis Acta Comeniana.

Vydejme se na cestu životem Komenského a s ním tehdejší Evropou. O čest být jeho rodičům se ucházejí Nivnice, Uherský Brod, Komňa. Bratrské školy navštěvoval ve Strážnici a v Přerově. Vysoké školy studuje v Herbornu a Heidelbergu. Mezitím první navštívil Amsterodam. Po studii se stává správcem školy v Přerově (r. 1614) a ve Fulneku (1618), kde ztrácí majetek a odkud prchá před jezuitů a španělskými vojáky. Znovu do Přerova, ztrácí tam při moru rodinu. Po Bílé hoře se skrývá v Brandýse nad Orlicí, v Klopotech, Bílé Třešně, Dolní Branné u Jilemnice. Roku 1628 opouští vlast, u-

sazuje se v polském Lešně, odkud vyjíždí do Anglie (1641 až 1642), Elblagu (1642—1648), na vizitační cestu po slovenských bratrských sborech (1650), do Sarospataku (1650 až 1654), nakrátko se vrací do Lešna, odkud prchá přes Frankfurt nad Odrou (1656) do Amsterodamu, kde roku 1670 umírá. Pochován je v Naardenu.

Jeho mecenáši mají pochopení, jsou poměrně štědrí, avšak důrazně vyžadují práci: spisovatelskou, vyučovací, organizátorskou. Také jednota bratrská vyžaduje jeho síly — je jejím biskupem a tajemníkem (přisáhem).

Skláníme se před jeho vitalitou, s níž vše překonával. Dvakrát ztrácí rodinu, jednou vlast, neví, že natrvalo; dvakrát přišel o knihovnu a jednou katastrofálně o celoživotní rukopisné práce, dvakrát o majetek.

Jeho názory předběhly dobu, dodnes je co naplňovat životem.

## Upozornění

Upozorňujeme čtenáře, že v příštím čísle HS začneme zveřejňovat odpovědi členů MZ na petici občanů, kterou jsme zveřejnili v HS č. 4.

rovnější (dle Orwella) nechtějí respektovat a vládu ve věcech Vašich pomocí informačních nepravd a šumů, bez Vašeho vědomí berou až příliš do svých rukou.

Závěr: Už mlčím.

EDA VÉBR

## § Paragrafy §

☐ Varnsdorfské policisté prokázali trestnou činnost několika mladíkům z Dolního Podluží a z Jiřetína, kteří v zimních měsících u rekreačního střediska odcizovali rekreačním lyžákům osobní vozidlo.

☐ Nechávat věci bez zajištění na ulici znamená koledovat si o jejich ztrátu. Přesvědčil se o tom i občan J. B. který tímto způsobem přišel v době od 14. do 28. února o míchačku.

## VARNSDORF 18 hod.

Je úterý 8. března 1992, 18.00 hodin. Vyrážím na „obhlídku města“. Stmívá se, ale přesto je dobře vidět vypálenou loučku u Kočičáku. Zastavuji a dělám si poznámku pro městskou policii. Ten, kdo trávu vypálil, pokud bude zjištěn, trestu neujde. Pokračuji dál a mezi paneláky na Žitavské mohutně plápolá oheň. Dva kluci se dívají, proč chci, aby ho uhasili. Pět metrů od ohně stojí dřevěná stavba. Odcházím a slyším, jak říkají, že tu oheň dělají pořád, tak co...!?

Městem na mě mávají dívky, než si všimnou mé espézetky. Strážníky MP potkávám na přechodu, kde — jako každý den „lustruji“ malé myče oken. Jejich rodiče budou mít potíže, až si přijdou pro sociální výpomoc, popř. se budou divit před přestupkovou komisí. Jedu za nemocnici, na hřiště. Chvilka za mnou vjíždí do lesa luxusní limuzína. Zhasíná světla a... nic. Vysílačkou volám městskou policii a ta za chvíli inkasuje od občana SRN několik stokorun za nedovolené vjetí do lesa. Na závěr projíždím kolem kinoklubu, kde mne tentokrát nevíta dýmovnice slzného plynu. Jedu domů a přemýšlím, že zajímavější by to bylo později po setmění, ale to radši přenechám profesionálům.

ing. J. BENEDIKT

## Past na cyklisty

O zmíněné „pasti“ jsem se dověděl od občanů týden před vydáním HS a okamžitě jsem uložil řediteli TS, aby zabezpečil toto místo ohrádkou. Bohužel, než tak stačil učinit, zranil se na tomto místě další člověk. Dnes by již tato místa měla být řádně označena. Nicméně musím dodat, že to je tak zhruba všechno, co v této věci můžeme udělat. Silnice je totiž majetkem státu a město nemůže svévolně zasahovat do údržby státních komunikací. Jak jsem postupným šetřením zjistil, byla oprava tohoto místa několikrát urgována u správy silnic, leč bezvýsledně. Na příštím jednání, které se uskuteční tento týden, budou správcům komunikace důrazně připomenuty jeho povinnosti.

ing. J. BENEDIKT



# Záhada ztracených dopisů

Ve 2. čísle našeho časopisu jsme zveřejnili úryvek dopisu paní Rumlenové, ve kterém si postěžovala na ztrácející se dopisy ze zahraničí. Jak už jsme ve 4. čísle napsali, ozvali se další postižení a v redakci máme celou řadu dopisů, ve kterých si jejich pisatelé shodně stěžují na ztracenou korespondenci. Přestože se obsahově od sebe mnoho neliší, podíváme se společně do některých z nich. Než tak učiníme, dovolte poznámku — všechny dopisy jsou řádně podepsané a nechybějí ani adresy pisatelů, my ale zveřejníme jen jejich iniciály.

Ukázka první je z dopisu paní H. G. z 8. okresu: „Bohužel i já musím potvrdit, že se mi ztratily dopisy, a stejné stížnosti slyším dost často také od svých známých; většinou to byly dopisy z Německa. Když jsem se ptala doručovatelky, odpověděla, že se dopisy ztrácejí už v Děčíně.“

Citát z druhého dopisu od paní M. V. ze 4. okresu: „Mám obdobné zkušenosti s přokazatelně odeslanou poštou z ciziny. Nedostali jsme fotografie z naší dovolené v SRN, nedošla vánoční přání (hlavně a v obálce, tištěná na tvrdém papíře). Navíc je přístup některých poštovních doručovatelů velice nezodpovědný, poštu nacházím často místo ve schránce na zemi. Ústní stížnosti nepomohly, budeme si muset asi s poštou dopisovat; nevím však, zda by ta vzájemná korespondence byla správně a včas doručena.“

Ze třetího dopisu od paní O. B. z 1. okresu vyjímáme: „Stalo se nám několikrát, vždy v předvánočním období, že jsme nedostali objemnější dopisy, ve kterých byly fotografie z USA — ne bankovky, jak se patrně někdo domníval.“

Paní P. P. z Varnsdorfu. 5

mj. píše: „I mně se ztratil dopis ze zahraničí. Balíček od příbuzných byl otevřen a opět „nějak“ zabalen — od celníků to nebylo, protože nebyl označen. Přeji vám i nám úspěch při dopadení darebáka na poště. Mluvím jako stará, 85letá žena, která netrpělivě čeká na zprávy jediných příbuzných.“

Dlouhý dopis došel od paní E. B. z 3. okresu: „Syn s rodinou se mi vystěhoval do Bavorska v roce 1987. Hodně jsme si psali a korespondence docházela v pořádku, i když někdy se zpožděním. V prvních měsících roku 1989 to však začalo. Několik dopisů za sebou nám nedošlo, ani pohledy k velikonočním. Naše dopisy mívají až 12 stránek, a to asi někoho lákalo, že snad v něm dostáváme svazek bankovek. Zašla jsem na poštu, ale paní vedoucí mi řekla, že se to může ztratit v Děčíně nebo až v Praze, a jediná možnost, jak tomu zabránit, je poslat dopisy doporučeně. Začali jsme dopisy poslat doporučeně a ty se už neztrácejí. Myslela jsem, že postižení jsme jen my. Byla bych velice ráda, kdyby se to podařilo objasnit, aby špatné světlo nepadlo na všechny zaměstnan-

ce zdejší pošty, protože při každém styku s nimi mohu potvrdit laskavé a vlídné jednání.“

Poslední ukázka je z dopisu od paní E. Š. a ukazuje na důvod, proč se korespondence ze zahraničí ztrácí: „Já a můj syn jsme marně čekali na dopisy ze zahraničí. Až po telefonickém rozhovoru s mou dcerou jsme se dozvěděli, že nám byly odeslány dva dopisy a v každém z nich částka 100 dolarů. Je to smutné a hanba padá na všechny pracovníky pošt. V jejich zájmu by mezi sebou měli najít pachatele.“

Záhada ztracených dopisů by tím mohla být objasněna — ovšem jen napůl. To hlavní, kdo je zloděj, bude daleko těžší vypátrat. Může být ve Varnsdorfu, právě tak jako v Děčíně nebo až v Praze (jenom ten okruh moc nerozšiřujeme, hlavně ne až do zahraničí). Nemusí jít ani o jednu osobu, nepoctivců může být na trase více a nikdo nezaručí, že po vypátrání jednoho zloděje se po čase nevykytne jiný. Dokud budou v dopisech peníze, dokud budou šance na lehký zisk, potud budou ztráty dopisů pokračovat — a to nejen ve Varnsdorfu. Že to dobré jméno pošty nedělá, je evidentní, ale řešení není jenom na nich.

Bylo by jistě zajímavé znát názory na celou záležitost i od zaměstnanců pošty, koneckončů se jich to týká rovněž. rd

spojení trvalého rázu na našem území započalo v roce 1526 (tj. nástup Habsburků na český trůn, a to na trati Vídeň — Praha. Koncem 16. století přibyl dva spoje, Praha — Dráždany (přes Lovosice, Teplice, Petrovice) a Praha — Cheb (přes Karlovy Vary). Přesná data zahájení poštovní dopravy nejsou známa. V našem regionu máme doloženy další trasy, a to Praha — Žitava (1603), Lovosice — Nový Bor (1678), Praha — Budyšín (asi 1740) a

vykazují zajímavou historii. Nejstarší z nich byl v č. 418 (dnes tento dům již neexistuje), v roce 1878 přesídlila pošta do domu č. 1140, pak do č. 1254. Všechny domy stály v Poštovní ulici, jméno ovšem dostala později. Do dnešní budovy, opravdu reprezentativní, se pošta přestěhovala v roce 1899.

Poštovní doprava nabývala na objemu po výstavbě železničních tratí, když byly téměř do každého vlaku zařazovány poštovní vozy.

## Příběh varnsdorfské pošty

Ústěk — Podmokly (rok 1791). Vznikají poštovní stanice s vlastním razítkem a dále tzv. sběrný dopisů — tam se odevzdávala pošta k další přepravě na poštovní stanice. Prvními stanicemi a sběrnými v okolí jsou Rumburk (snad 1754) — nejstarší z nich, pak následují: Jablonné, Nový Bor, Liberec (až 1785), Šluknov, Brtníky, Krásná Lípa, Chřibská, Jiřetín. Ve Varnsdorfu existovala sběrna od roku 1800. V roce 1836 byla sběrna přeměněna na stálý poštovní úřad a Varnsdorf je tak začleněn do systému pravidelných poštovních spojů, navzdory své excentrické poloze. Poštovní zákon z roku 1837 znamenal další zlepšení poštovní v severních Čechách, namísto sběren vznikají nové poštovní úřady (Dolní Podluží, Krásná Lípa, Chřibská).

Poštovní úřady ve Varnsdorfu

Na závěr ještě několik zajímavostí. Z počátku se jmenovala dnešní pošta Varnsdorf-město (Warnsdorf-Stadt) a druhá Varnsdorf-nádraží. Od roku 1896 nesou jméno Varnsdorf 1 a Varnsdorf, která byla později zrušena. Rozloha města si vynutila zřízení dalších pošt. Varnsdorf 3 z roku 1908 v Nemocniční ulici č. 1119 a Varnsdorf 4 v Čelakovické ulici č. 1284. Úřady 1 až 3 sloužily do roku 1945, úřad č. 4 byl zrušen v roce 1941.

Na úplný závěr poznámka filatelistická. V poslední době filatelisté věnují pozornost dějinám poštovní. Z tohoto hlediska by bylo zajímavé, kdyby se podařilo doložit existenci výše uvedených poštovních úřadů, a to na jejich denních razítkách.

(Materiál Waltera Möldnera pro HS upravil JF)

## Pro zabezpečení vašeho majetku

nabízíme i s montáží

- bezpečnostní kování
  - bezpečnostní zámky
  - přídatné bezpečnostní zámky
  - poplašné bezpečnostní zámky
  - rozvorové bezpečnostní zámky
  - řetízky na dveře
  - bezpečnostní vložky TRIO
  - poplašné zařízení do zahrad
- OBJEDNÁVKY přijímáme na adrese:

firma PAST  
PO BOX 40  
Pošta 1  
VARNSDORF

## SOUKROMÁ INZERCE

Prodám rodinný domek

3+1; cena ihned nebo na splátky.

MONIKA ČIPEROVÁ  
Masarykova č. 1  
Krásná Lípa

## Společnost Varnsdorf

přijme

pracovníka (pracovníci)

Podmínky:

- ekonomická škola nebo gymnázium
- znalost (i částečná) neslovanského jazyka

Vyžaduje se pracovitost, spolehlivost, vítána praxe v účetnictví. — Nástupní plat 3200 až 3500 Kčs. — Nabídka písemně se stručným životopisem a podrobným popisem dosavadní praxe řídte na pobočku České spořitelny ve Varnsdorfu.

## Řeznictví a uzenářství

firmy Suchoň & Suchoň

přijme

vyučené řezníky - uzenáře

(řeznice - uzenářky)

pro provoz na jatkách. Informace na telefon. číslo 922 471.

## Hledáme 2 osoby do šatny

ve snack baru. Protihodnota — možnost prodeje vhodného zboží v těchto prostorách bez náhrady za pronájem. Zn.: červen 92, tel. 922 416.

## PODĚKOVÁNÍ

☐ DŮM DĚTÍ a mládeže děkuje. O zimních prázdninách od 16. do 22. února 1992 se děti zúčastnily lyžařského výcviku na běžkách v Bedřichově. Děkujeme paní I. Korbové, majitelce Pohřební služby, která zaplatila dětem autobus a panu Čepelákovu, soukromému řidiči autobusu, kteří přispěli k tomu, že děti prožily pěkné prázdniny.

☐ Děkuji touto cestou kolektivu pracovníků prodejny WETEST MARKET na Národní ul. Ztratila jsem tam při nákupu hodinky, které mi vrátili zpět. Více slov není třeba. Ještě jednou díky. Jaroslava Valentová

☐ Maturanti SOU energetického děkují všem podnikatelům a organizacím za příspěvky do tomboly na maturitní ples.



# Bez sponzorů to půjde těžko

Každý, kdo sleduje fotbalové dění, nevychází z údivu, co se všechno během zimních měsíců v českém fotbalovém hnutí může odehrát. Pravděpodobně největší boj ze všech soutěží bude v 1. české fotbalové lize. Boj o postup mezi celky Blšany, Jablonce, Dukly Praha B, Turnovem a možná i dalšími bude nesmírně zajímavý. Vzhledem k vývoji situace ve vyšších soutěžích sestoupí z této soutěže 5 mužstev do divize. Aby některá mužstva splnila své cíle, došlo v odřelech k výrazným posílením. Blšany, Jablonce, ale zvláště Viktorie Žižkov během krátké doby vyměnily téměř celý kádr. Těmto klubům se podařilo zajistit účinnou sponzorskou činnost. Dnes se ukazuje, že kdo bude chtít hrát fotbal na vyšší úrovni, nemůže se obejít bez sponzorů.

Domníváme se, že sponzorská a reklamní činnost zaměřená na sport a zvláště fotbal, který je bezprostředně sledován milióny lidí, může výrazně pomoci v propagování firem, což kromě tisku a televize nedokáže jiná společenská činnost — zvláště v určitých oblastech nebo regionech.

Také my, kteří pracujeme ve varnsdorfském fotbale, se snažíme jednat s několika soukromými podnikateli a státními podniky. V minulosti nám na činnost A družstva žáků přispěla firma Termo. Ochotu pomoci pak projevily rovněž některé jiné soukromé firmy — firma LARED, pan Šulc a

Harmonie manželů Vápeníkových, kteří sponzorsky zajistili několik divizních zápasů. V letošním roce svoje reklamy na stadionu umístí s. p. Elite, TOS a Velveta a v jedné jsme s firmou ARKO a Komerční bankou.

Náklady na cestovné B mužstva mužů přislíbil uhradit pan Václav Kotiš, doposud aktivní hráč tohoto kolektivu.

Kopaná v našem městě má svoji tradici a za 54 let trvání našeho klubu jistě uspokojila mnoho našich občanů. Její úroveň je ovlivňována pomocí občanů a institucí našeho města, bez níž nebude moci stávající kádr funkcionářů zajistit odpovídající úroveň ani podmínky. Přesto několik málo lidí se s největší obětavostí snaží do zahájení jarní sezóny přiměřené podmínky zajistit. U všech našich družstev nyní pracují trenéři, kteří mají nejméně III. třídu. Podařilo se nám doplnit kádr A mužstva o talentovaného hráče Josefa Eliáše z Hrádku nad Nisou. Na hostování jsme získali z Rumburku Petra Koška a po dobu vojenské služby dostal souhlas k hostování hráč Jiskry Nový Bor Dušan Bouška. Z dorostu byli přeřazeni Jan Kopánko a Petr Kozák.

Trenérem zůstává Josef Vápeník, asistentem Karel Karban. Vedoucím mužstva se stal Jiří Procházka.

JAR. MATĚJKA  
předseda oddílu kopané

Na závěr přikládáme program našeho A mužstva:

|                 |               |                        |
|-----------------|---------------|------------------------|
| 22. 3. — neděle | v 15.00 hodin | SK ROUDNICE NAD LABEM  |
| 5. 4. — neděle  | v 16.30 hodin | FC SLAVIA KARLOVY VARY |
| 15. 4. — středa | v 16.30 hodin | VTS SLANÝ              |
| 3. 5. — neděle  | v 17.00 hodin | FK VTJ TEPLICE (Žatec) |
| 17. 5. — neděle | v 17.00 hodin | SOKOL BROZANY          |
| 31. 5. — neděle | v 17.00 hodin | FK DĚČÍN               |
| 20. 6. — sobota | v 17.00 hodin | SK SMÍCHOV             |

# Zápasníci se nepoložili

Po nešťastném sestupu našich „silných mužů“ z 1. ligy v zápase jsme s napětím očekávali, jak si družstvo povede v národní lize. Naštěstí se nesplnil pesimistické předpovědi o rozpadu celku a chlapi se perou dál. Odměnou za jejich snahu se stalo vítězství v 1. turnaji národní ligy v Hodoníně 22. února. Naši se tu postupně utkali s celky Teplic (5:5), Plzně (7:3), Tábora (8:2), Hodonína (5:5) a Chrastavy (8:2), zůstali bez porážky a vedou II. ligu před celky Hodonína [rovněž loňský účastník I. ligy] a Teplic.

Proti všem soupeřům nastupovali

naši v této sestavě: do 48 kg Robert Gajdy, do 52 kg Barnabáš Oláh, do 57 kg Milan Zita, do 62 kg Jan Durec, do 70 kg Jiří Hanzalík, do 74 kg Jaroslav Nádvozník, do 82 kg Milan Krajčovič, do 90 kg Dušan Snášel, do 100 kg Václav Krátký, do 130 kg Roman Buřič.

Nejllepších výsledků na turnaji dosáhli Gajdy, Durec, Krátký a Buřič, kteří zvítězili ve všech svých utkáních.

Věřme, že tento úspěch naše zápasníky správně nažhaví do dalších těžkých turnajových utkání a přinese jim na závěr kýžený úspěch. -jan-

## Oprava — zapojení přestavba

- plynových sporáků
- průtokových ohřivačů
- velkokuchyňského zařízení

František Zajíček  
Čs. Legií 14  
405 02 DĚČÍN IV

TANEČNÍ STUDIO STYLKLUB  
A VELVETA KLUB Varnsdorf  
vás zvou na soutěž ve společenském tanci tříd C a B konané dne 29. března 1992 pod názvem

## Cena Velvety a Varnsdorfský pohár

Začátek:  
třída C v 10.00 hodin  
třída B v 14.00 hodin  
Vstupné:  
10,— Kčs

# KULTURNÍ POŘADY

## MĚSTSKÉ DIVADLO

2. dubna — čtvrtek — v 9.30 a ve 13 hodin

1992 — Rok výchovy a vzdělávání

JAROSLAV ŽÁK Střeptočeské divadlo Kladno  
**ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA**

Epizody ze života středoškolských študáků a kantorů z pera populárního humoristy v muzikálové úpravě a režii Hany Burešové. KUM — představení pro střední školy. Vstupné 10 Kčs.

6. dubna — pondělí — v 18 hodin

## PŘÍRODNÍ LÉČITELSTVÍ

Znamé i neznámé léčivé rostliny a jejich schopnost pomáhat lidskému zdraví v přednášce Waltraud Gregorové, která je v Československu kontaktní osobou pro léčbu svaté Hildegardy. Mimo předplatné. Vstupné 10 Kčs.

10. dubna — pátek — v 19 hodin

Divadlo Jiřího Grossmanna

Miroslav Šimek a Jiří Krampol v pořadu

## „POHODA 92“

O vaši dobrou zábavu se dále postarají: Uršula Kluková, Josef Fousek, Petr Spálený, Valerie Čižmárová, Miluška Voborníková, manželé Svobodovi a orchestr Divadla Jiřího Grossmanna. Mimo předplatné. — Vstupné 45, 42, 40 Kčs. Předprodej na toto představení začíná v divadle a městské knihovně 18. března.

14. dubna — úterý — v 19 hodin

Krušnohorské divadlo Teplice

KAREL HAŠLER

## PODSKALÁK

Půvabné Hašlerovy písničky v představení na námět hry F. Šamberka. Orchestr Mědi Z. Hlávka. — Pro skupinu A i mimo předplatné. — Vstupné 35, 32, 30 Kčs.

15. dubna — středa — v 19 hodin

Krušnohorské divadlo Teplice

KAREL HAŠLER

## PODSKALÁK

Hrají: Karel Šíp jako host, J. Mrázek, H. Límanová, L. Staňková, L. Zachárník, L. Čiháková jako host, F. Dvořák a další, spolu se sborem a baletem KDT. Orchestr řídí Z. Hlávka. Pro skupinu B i mimo předplatné. — Vstupné 35, 32, 30 Kčs.

## DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

3. dubna v 16 hodin — v DDM

## FILM NA PŘÁNÍ

Pro menší i větší děti.

8. dubna

## O NEJHEZČÍ KRASLICI

Uzávěrka soutěže o nejhezčí vlastnoručně vyrobenou kraslici.

10. dubna od 16 hodin — v DDM

## FILM NA PŘÁNÍ

Promítání filmu podle výběru dětí.

11. dubna od 9 hodin — hřiště za nemocnicí

## MODELÁŘSKÉ SOUSTŘEDĚNÍ

Oblastní kolo pro členy modelářských kroužků.

14. dubna

## POSLOUCHEJ MĚ, PASTELKO

Výtvarná soutěž dětí — odevzdání výkresů.

15. dubna od 15.30 hodin — v DDM

## LUTRA

Další výměnná akce získaných samolepek.

## KINOKLUB

1. a 2. dubna

## DISKOPŘÍBĚH 2

Opakování úspěšného hudebního filmu.

5. až 9. dubna

## MANIAC COP 2

Akční film o nelítostném policistovi, který se mstí za své znetvoření.

12. až 16. dubna

## THELMA A LOUISE

Americký kriminální film o dvou ženách, které se daly na cestu zločinu, aby unikly stereotypu svého všedního života.

Vždy v pátek a v sobotu se konají  
PRAVIDELNÉ DISKOTÉKY